



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 февраля 2025 года, № 24 (8868)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Внедряются новые подходы сокращения бедности по 32 направлениям

Президент Шавкат Мирзиёев 3 февраля провел совещание, посвященное ходу реализации мер по обеспечению занятости населения и привлечению инвестиций.

Ранее, на совещаниях в декабре и январе, были определены ключевые задачи в этих направлениях. Глава государства особо подчеркнул, что 2025 год должен стать переломным в решении вопросов занятости и сокращения уровня бедности.

В частности, в текущем году планируется обеспечить занятость 5,2 миллиона человек, вывести из бедности 1,5 миллиона граждан, привлечь 42 миллиарда долларов иностранных инвестиций и добиться того, чтобы объем экспорта превысил 30 миллиардов долларов.

В ходе совещания были заслушаны доклады о проделанной работе и достигнутых промежуточных результатах.

Так, в январе трудоустроены 277 тысяч человек, в том числе 91 тысяча обеспечена постоянной работой, а 153 тысячи вовлечены в предпринимательскую деятельность.

Внедряются новые подходы сокращения бедности по 32 направлениям. Недавно группы специалистов из министерств и хокимиятов посетили Китай для изучения и обмена опытом. Теперь на местах ак-

тивно разъясняют населению доступные возможности и оказывают содействие в поиске источников дохода.

Создание рабочих мест и привлечение инвестиций тесно взаимосвязаны. В этом году запланирована реализация 8 тысяч проектов общей стоимостью 14 миллиардов долларов, что позволит создать 272 тысячи постоянных рабочих мест.

По предварительным расчетам, за прошедший месяц в страну привлечено 3 миллиарда долларов иностранных инвестиций. В феврале ожидается привлечение столько же инвестиций и запуск 623 новых проектов.

На совещании было особо отмечено, что необходимо значительно ускорить темпы инвестиционной работы, адресно заниматься каждым проектом.

С начала года объем экспорта составил 1,3 миллиарда долларов. Ответственным лицам поручено при сотрудничестве с иностранными партнерами содействовать предприятиям в выводе на внешний рынок, вовлекать новые предприятия в экспортную деятельность.

Обсуждены вопросы укрепления обороноспособности страны

Под руководством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева состоялось совещание, посвященное вопросам укрепления обороноспособности страны.

Заслушан доклад министра обороны о ходе исполнения поставленных задач и мерах по повышению боеготовности и боеспособности войск, всесторонней подготовке частей и подразделений, оснащению их современным вооружением и военной техникой, а также совершенствованию деятельности Агентства оборонной промышленности Узбекистана.

Руководством страны отмечена важность продолжения работы по всестороннему укреплению боевого потенциала армии и морально-психологического состояния личного состава, модернизации вооружения и военной техники, а также развитию предприятий оборонной промышленности.

Указано на необходимость усиления интенсивности мероприятий боевой и оперативной подготовки, совершенствования системы профессионального обучения офицерских кадров и инженерно-технического состава военных предприятий.

В завершение совещания главой государства даны поручения по дальнейшему развитию Вооруженных Сил и укреплению обороноспособности страны.

Президент Узбекистана совершит официальный визит в Малайзию

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима 4–5 февраля посетит эту страну с официальным визитом.

Программой пребывания в городе Куала-Лумпуре предусматривается проведение двусторонних переговоров с Премьер-министром Анваром Ибрагимом, встреч с топ-менеджерами ведущих малайзийских компаний, участие в работе совместного бизнес-форума и других мероприятиях.

Повестка предстоящих контактов на высшем уровне включает вопросы дальнейшего углубления узбекско-малайзийских отношений дружбы и расширения практического взаимодействия, в том числе в таких приоритетных направлениях и сферах, как торговля, инвестиции, инновации, технологическая кооперация, нефтехимия, электроника, зеленая энергетика, умное сельское хозяйство, туризм, и многие другие. Особое внимание будет уделено активизации культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры также рассмотрят актуальные аспекты международной политики и регионального сотрудничества.

По итогам саммита планируется принятие совместного заявления и солидного пакета соглашений, направленных на дальнейшее развитие полномасштабного партнерства двух государств.

Следует отметить, что в преддверии визита в Малайзии проводится целый ряд важных мероприятий.

В частности, уже состоялась встреча представителей ведущих аналитических центров и исследовательских структур. В ближайшие дни пройдут презентации туристского потенциала и культурного наследия Узбекистана, форум ректоров ведущих вузов двух стран и другие мероприятия.

УзА.

Рассмотрены перспективные проекты в сфере транспорта

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с отчетом по крупным проектам транспортной инфраструктуры.

В условиях растущих потребностей населения и экономики транспортная сеть страны последовательно развивается. В соответствии с постановлением главы государства от 10 октября 2023 года была усовершенствована дорожная отрасль, что позволило расширить масштабы строительства, ремонта и эксплуатации доро-

Документом предусмотрено создание современных автомобильных дорог. В частности, при поддержке Всемирного банка был разработан проект альтернативной трассы Ташкент — Андижан. Сдача в эксплуатацию этой скоростной магистрали протяженностью 314 километров позволит сократить время в пути между двумя городами с 5 до 3 часов, увеличить валовой внут-

решенный продукт на 2,6 процента и снизить количество дорожно-транспортных происшествий на 40 процентов.

Недавно по этому проекту был объявлен международный тендер, интерес к которому выразили многие ведущие зарубежные компании.

На совещании были рассмотрены предложения по проекту. Министерству транспорта даны

поручения касательно строительства альтернативных магистралей и по другим загруженным направлениям, повышения удобства и безопасности дорог, организации различных платных услуг.

Президенту также предоставлена информация о проекте создания сухого порта в Навоийской области совместно с эмиратской компанией «AD Ports Group».

УзА.

НС ПАРТНЕРСТВО

Узбекистан — Малайзия: расширяются горизонты сотрудничества

4–5 февраля Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев по приглашению Премьер-министра Анвара Ибрагима посетит Малайзию с официальным визитом.



Малайзия стала одним из первых государств, признавших независимость Узбекистана, и 21 февраля 1992 года установила с нашей страной дипломатические отношения. Основные принципы этих отношений были закреплены в Совместном коммюнике Узбекистана и Малайзии от 3 апреля 1993 года.

Два государства поддерживают продуктивный диалог на высшем уровне, который способствует укреплению взаимодействия по всем направлениям, несмотря на географическую удаленность двух стран друг от друга.

Президент Шавкат Мирзиёев встретился с бывшим королем Малайзии султаном Абдуллой Рияйятулдином Аль-Мустафой Биллах Шахом в рамках Конференции ООН по изменению климата, которая состоялась 1 декабря 2023 года в Дубае.

Мощный импульс узбекско-малайзийскому сотрудничеству придаст состоявшийся в мае 2024 года визит в нашу страну Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима. В ходе этого визита было подписано Совместное заявление об углублении многопланового сотрудничества, в котором подтверждена приверженность дальнейшему укреплению политического диалога, межпарламентских связей, торгово-инвестиционного и культурно-гуманитарного взаимодействия. Подчеркнута взаимная заинтересованность в выводе двусторонних отношений на уровень всеобъемлющего партнерства в ближайшее время. Кроме того, по итогам прошедшего в рамках визита Узбекско-малайзийского бизнес-форума в Самарканде подписан весомый пакет из 19 инвестиционных соглашений на сумму более 3 миллиардов долларов.

УзА.

НС РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ

Движущая сила великих перемен

Президент Шавкат Мирзиёев 29 января ознакомился с созидающей работой, проводимой в Центре исламской цивилизации в Узбекистане. Глава государства подчеркнул, что центр должен стать не только хранителем истории, но и интеллектуальным пространством, соединяющим прошлое, настоящее и будущее, определяющим ключевые направления нашего развития.

Главная цель возводимого по инициативе лидера Узбекистана центра — объединить в одном месте тысячелетнее наследие исламской культуры, связанное с нашей страной.

— Каждый, кто посетит этот центр, сможет воочию увидеть величие этой истории, осознать, что ислам — это прежде всего религия мира, прогресса и толерантности, а также глубже понять выдающийся вклад узбекского народа в мировую цивилизацию, — отметил Президент.

Руководитель государства также выразил главную цель работы, проводимой в сфере духовности Нового Узбекистана: осознание и популяризация национальной идентичности.

Действительно, в современном мире, где границы стираются, а глобализация диктует новые правила, этот вопрос становится как никогда актуальным. Почему, стремительно шагая вперед, нам жизненно необходимо помнить о своих истоках? Каждая цивилизация, культура и народность формируются на основе истории, которая не сводится к датам и со-

бытиями, а представляет собой живую память поколений, где заключены уроки, победы и трагедии. Народ, который помнит и уважает свою историю, способен избежать ошибок прошлого и выстроить устойчивое будущее. «Тот, кто не знает прошлого, не знает ни настоящего, ни будущего, ни самого себя», — говорил французский мыслитель Вольтер еще в начале XVIII века.

Язык, литература, искусство, обычаи — это генетический код народа. Забыв их, он утрачивает собственное лицо, что особенно недопустимо в современных реалиях. Мы видим, как буквально на глазах рушатся устои, еще недавно считавшиеся общечеловеческими. Политические кризисы, экономические потрясения, технологические революции меняют общество с невероятной скоростью. В таких условиях память о своих корнях и стремление сформировать на ее основе просвещенное развитое общество, стабильное государство становятся якорем, не дающим расторгнуться в потоке перемен.

2–3

НС ДИАЛОГ

Очередной этап подготовки

В верхней палате парламента прошел очередной онлайн-диалог с представителями секретариата Межпарламентского союза по организационным вопросам проведения 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза в Ташкенте.

Создан организационный комитет по проведению данного форума, состоялось его первое заседание во главе с Председателем Сената, стартовала деятельность специального штаба.

В ходе диалога обсуждены вопросы приема иностранных делегаций, в том числе решения визовых вопросов, демонстрации туристского потенциала республики, организации на высоком уровне мероприятий, проводимых в рамках ассамблеи.

Достигнута договоренность об организации визита в нашу страну представителей секретариата Межпарламентского союза.

«Народное слово».

НС ЧАС СЕНАТОРА

Регулятор, лицензии, госпошлина

Рассмотренный сенаторами документ совершенствует контроль алкогольного и табачного рынка

В стране проводится комплексная работа по регулированию рынка алкоголя и табака, обеспечению контроля их оборота.

2

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Отношения продавца и потребителя — в правовое русло

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели законопроект, касающийся прав потребителей, профилактики йододефицитных заболеваний среди населения, совершенствования правоотношений в сфере налогообложения и предпринимательства.

Доход подлежит налогообложению

На заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана рассмотрен проект закона «О внесении изменений и допол-

нений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование правоотношений в налоговой и предпринимательской сфере», который устанавливает правовые нормы, направленные на усиление ответственности за налоговые правонарушения и уклонение от уплаты налогов и сборов.

3

